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Συνέδριο του προγράμματος Infovictims που αφορά στην
Προστασία των Δικαιωμάτων των Θυμάτων στην Ελλάδα

Παρουσίαση της ιστοσελίδας Infovictims και του σχετικού Ενημερωτικού Υλικού στο
Συνέδριο στην Αθήνα

Η ιστοσελίδα του προγράμματος Infovictims  και το σχετικό ενημερωτικό υλικό παρουσιάστηκε στο
κοινό στο Συνέδριο του Προγράμματος Ιnfovictims III έλαβε χώρα την Τετάρτη 1η Δεκεμβρίου 2022
στις εγκαταστάσεις του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Δημοσίου Δικαίου (ΕPLO) στην Πλάκα, στην Αθήνα.

Το Πρόγραμμα Ιnfovictims III στοχεύει στην αρωγή των θυμάτων εγκλήματος, ιδίως των ευάλωτων
θυμάτων όπως είναι οι γυναίκες και τα παιδιά, μέσω της παροχής πληροφόρησης σχετικά με τις
διαθέσιμες για τα θύματα υπηρεσίες υποστήριξης, καθώς και με τα δικαιώματά τους. Το Πρόγραμμα
χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και τη Γενική Διεύθυνση Δικαιοσύνης και
Καταναλωτών.

Στο Συνέδριο παρουσιάστηκε η ιστοσελίδα Infovictims για την Ελλάδα, (https://infovictims.gr/el), το
Mobile Application και το φυλλάδιο Ιnfovictims στην ελληνική και στην αγγλική γλώσσα. Τα εργαλεία
αυτά παρέχουν με τρόπο απλό και κατανοητό πληροφορίες στα θύματα σχετικά με τα δικαιώματά τους,
το τρόπο άσκησής τους, τον τρόπο καταγγελίας και τις εξειδικευμένες υπηρεσίες παροχής
υποστήριξης

To Συνέδριο τίμησαν με τη συμμετοχή τους επιφανή στελέχη της ελληνικής Κυβέρνησης και
συγκεκριμένα, ο κ. Π. Θεοδωρικάκος, Υπουργός Προστασίας του Πολίτη και η κ. Μ. Συρεγγέλα,
Υφυπουργός Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, αρμόδια για θέματα Δημογραφικής και
Οικογενειακής Πολιτικής και Ισότητας των Φύλων, Μη Κυβερνητικοί Οργανισμοί, εμπειρογνώμονες και
σχετικοί ιθύνοντες.

Ο κ. Θεοδωρικάκος υπογράμμισε τη σημασία του Προγράμματος, καθώς δίνει τη δυνατότητα, για
πρώτη φορά στην Ελλάδα, σε ένα θύμα εγκλήματος να έχει πρόσβαση σε όλη την απαραίτητη
πληροφόρηση, συγκεντρωμένη σε ένα σημείο αναφοράς: πληροφορίες για τον τρόπο καταγγελίας του
εγκλήματος, για τις προσδοκίες του θύματος και για το ποια είναι τα δικαιώματά του, καθώς και πώς να
τα ασκήσει. To βιντεοσκοπημένο μήνυμα του κ. Θεοδωρικάκου είναι διαθέσιμο εδώ .

Η κ. Συρεγγέλα επίσης επεσήμανε, ότι η ενδοοικογενειακή βία αποτελεί ένα χρόνιο σοβαρό κοινωνικό
φαινόμενο στην Ελλάδα και πως πρωτοβουλίες όπως το Πρόγραμμα Infovictims III παρέχουν
υποστήριξη στα θύματα μέσω της παροχής απαραίτητων πληροφοριών για νομική και ψυχολογική
υποστήριξη και έτσι τα ενθαρρύνουν να μιλήσουν και να αποκαλύψουν την εμπειρία τους.

Επιπρόσθετα, χρήσιμες πληροφορίες δόθηκαν στο κοινό σχετικά με τις νέες νομοθετικές αλλαγές,
όπως η νομοθέτηση του ειδικού Πρωτοκόλλου της Δικανικής Συνέντευξης των Ανηλίκων μαρτύρων ή
θυμάτων εγκλήματος, καθώς και σχετικά με σημαντικές πρωτοβουλίες που ελήφθησαν από ΜΚΟ,
Φορείς και Ιδρύματα.
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Η λίστα των ομιλητών περιλάμβανε επίσης την Υπαστυνόμο B’ Σοφία Σακκά του τμήματος
Ενδοοικογενειακής Βίας του Αρχηγείου της Ελληνικής Αστυνομίας, τον κ. Κώστα. Γιαννόπουλο,
Πρόεδρο της ΜΚΟ το Χαμόγελο του Παιδιού, την κ. Σωτηρία. Νίκα, ειδική ψυχολόγο από το Σπίτι του
Παιδιού του Υπουργείου Δικαιοσύνης, το Δρ. Τριαντάφυλλο. Καρατράντο, Ερευνητή από το
ΕΛΙΑΜΕΠ, τη Δρ. Αντωνία Τορρένς, Διευθύντρια του ΚΜΟΠ και την κ. Κατερίνα Σιπιτάνου από το
Ίδρυμα Vodafone.

Το Πρόγραμμα Infovictims υλοποιείται από τον ΕPLO και από ένα consortium εταίρων από εννέα κράτη-
μέλη της Ε.Ε.: Πορτογαλία, Ιταλία, Γερμανία, Γαλλία, Βέλγιο, Πολωνία, Λιθουανία και Τσεχία. Η Καθ.
Βασιλική Αρτινοπούλου είναι η Επιστημονική Συντονίστρια του Προγράμματος για την Ελλάδα.
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